

在疫情中的體悟

文／陳呂底亞

走在主路上，信靠順服，安靜等候。

藝文
專欄

心派生活



2020年3月21日（安息日）教會宣佈因為新冠病毒擴散按政府的規定將暫停聚會，大家都不捨而黯然落淚。3月22日往教會張貼告示牌，心情沉重又難過，想起了錫安，哭了。

感謝主，甫踏入封城隔離，總會負責人迅速地設立網上聚會，透過網絡平臺，讓各地方教會的弟兄姐妹參加安息日及各項崇拜聚會，牧者們更適時分糧，諄諄教導，語

會、婚禮、喪禮都在線上舉行，而我們也漸漸地融入了方舟的生活。

疫情訊息，沸沸揚揚，病毒蔓延全球，死亡人數與日俱增，這一趟歷史性的瘟疫。嚇怕人類，觸動世界，也給文明進步的世代重重的一擊。

封城超過半年了，儘管政府局部解封，但全面解封之日仍遙遙無期，造成生活上許多不便，或許有些人因此走不出壁壘、憂鬱、焦慮、感到迷茫。但是，創造宇宙和萬物的真神（徒十七24），祂的眼目看顧敬畏祂的人，和仰望祂慈愛的人（詩三三18），祂也必救我們脫離捕鳥人的網羅和毒害的瘟疫（詩九一3），好像母雞把小雞聚集在翅膀底下（太二三37）。從聖經中我們知道為何神要降下瘟疫，所以我們存心謙卑，服在神大能的手下（彼前五6），隱藏片時，默默等待忿怒過去（賽二六20-21）。

過去一段的疫情路，日子似乎很快，感覺上好像沒有做什麼、得著什麼，但回頭一看，卻又發現無比充實，除了讀經、禱告與主密相契，也把握線上聚會。在此與大家分享幾件感恩、感動的體驗與感想。

重心長地說，要遵守誠命（書二二1-6），做醒禱告（太二六38-41），天天拾取嗎哪（出十六21-35）。

作息稍不一樣，開始時還可以，但很不踏實，常常自問何時解封、何時恢復正常生活、何時可以登神的殿？都沒有答案。因為病毒不斷擴散，封城日復一日。教會的靈恩



英國澳魯景教會

因為疫情，全世界真耶穌教會大都必須在線上聚會，雖然不同言語，好像只能明白一點，然而每當聽到「奉主耶穌聖名」的話語、聖靈裡的禱告、頌讚神的詩歌時，心裡總是充滿喜樂。

「但以理啊，你要隱藏這話，封閉這書，直到末時。必有多人來往奔跑（或作切心研究），知識就必增長」（但十二4）。
「我又看見另有一位天使飛在空中，有永遠的福音要傳給住在地上的人，就是各國、各族、各方、各民」（啟十四6）。是末時了，飛行的天使在空中傳揚天國的福音。真耶穌教會得救的福音傳播到世界各角落！

有位執事病了多年，神命定的時候到了，即將要走世人必走的路（王上二2）。在神接他回去之前，我以電話跟他談話，並且說如果這是最後一次交談，那麼，天國見！接著我們都哭了。年輕時曾與他一起工作，共同事奉。他一生困難重重疊疊，如遭大浪襲擊，但他沒有怨言，依然背起十字架跟主腳踪行，是位信心的鬥士，是我們奔跑天國的榜樣。

早禱會讀經，讀到大衛視自己是一條死狗，一個虻蚤（撒下二四14），大衛的美德近乎神的性情（撒下二二21；詩十八22），如此柔和謙虛，而我們是什麼呢？什麼都不是。謙虛是我們畢生學習的功課，謙虛的相反是驕傲，驕傲如內出血，可怕又難以自知，所以我們要以主耶穌為榜樣，「祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上」（腓二6-8）。倒空自己，保持一顆謙卑

的心，像竹子一樣，長得越高，彎得越低。

「務要謹守，儆醒。因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人」（彼前五8）。強壯、軟弱的，牠都想滅掉（太四1；路四2），而且還會再回來（路四13）。因此要聽道，謹防非常飢餓的獅子。

今天惡者詭異多端，無孔不入，稍微不留心，就掉進網羅，所謂：明槍易躲，暗箭難防。保羅說：「我還有末了的話：你們要靠著主，倚賴祂的大能大力作剛強的人。要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。所以，要拿起神所賜的全副軍裝，好在磨難的日子抵擋仇敵，並且成就了一切，還能站立得住。……並戴上救恩的頭盔，拿著聖靈的寶劍，就是神的道（弗六10-17）。

「我勸你，第一要為萬人懇求、禱告、代求、祝謝；為君王和一切在位的，也該如此，使我們可以敬虔、端正、平安無事的度日」（提前二1-2）。英國首相鮑里斯·強森（Boris Johnson）染上病毒，我們都為他唱名代禱。當他從死亡邊緣走出來，知道病毒的可怕，出院時對百姓說：I am still here for you, you stay home for me.（為你我仍站在這裡，為了我請你留在家中。）

這場世紀疫症，不知要持續多久，又會如何結束？我們走在主路上，信靠順服，安靜等候。當我們踏過人生不一樣之旅，但願我們都有滿滿開心、感恩的回憶。

